



## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ «ХАЛЯЛЬ» НА ВЫСТАВКЕ «ПРОДЭКСПО-2018»

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ. КОММЕНТАРИИ

8 февраля 2018 г. на юбилейной XXV Международной выставке продуктов питания, напитков и сырья для их производства «Продэкспо — 2018» в рамках деловой программы состоялся организованный Международным центром стандартизации и сертификации «Халяль» Совета муфтиев России международный форум «Халяль». В его работе приняли участие опытные эксперты и специалисты индустрии халяль, представители российских научно-исследовательских институтов, связанных с пищевым производством, и ведущих компаний-экспортеров продукции халяль.

Генеральный директор Международного центра стандартизации и сертификации «Халяль» (МЦСиС «Халяль») Айдар Газизов обратился к гостям и участникам форума с приветственным словом от имени Председателя Совета муфтиев России и Духовного управления мусульман Российской Федерации муфтия шейха Равиля Гайнутдина. Он подробно проинформировал участников мероприятия и производителей пищевой продукции о многолетней деятельности Центра в сфере сертификации продукции и услуг на соответствие требованиям стандарта «Халяль» Совета муфтиев России, обратив особое внимание на положения международных требований к этой продукции, соблюдение которых является обязательным для осуществления экспорта в страны Ближнего Востока и Северной Африки. Прохождение МЦСиС «Халяль» в 2017 г. аккредитации в *GCC Accreditation Center (KCA)* и *Emirates Authority for Standardization & Metrology (OAE)* обеспечило новые возможности для расширения экспорта продукции халяль животного происхождения из России и стран СНГ в государства арабо-мусульманского мира, что положительно отразилось на конкурентоспособности сертифицированной МЦСиС «Халяль» продукции на мировых рынках.

Айдар Газизов также проинформировал присутствующих об итогах состоявшейся в Эр-Рияде (Королевство Саудовская Аравия) в декабре прошлого года Российской деловой миссии во главе с заместителем министра сельского хозяйства Российской Федерации Сергеем Левиным, отметив большой интерес, проявленный со стороны саудовских бизнес-структур к российской сельскохозяйственной продукции.

Пресс-секретарь компании «Мираторг» Дмитрий Сергеев рассказал участникам форума о наращивании компанией объемов производства мяса на заводах по убою и переработке птицы и крупного рогатого скота, расположенных в Брянской области, сертифицированных по стандарту «Халяль», и расширении рынка сбыта и географии присутствия, в том числе об увеличении поставок высококачественной продукции халяль в страны Персидского залива.

В настоящее время объем мирового халяльного рынка составляет свыше 2,5 трлн долларов и наблюдается дальнейший рост. К выпуску продукции халяль сегодня проявляют интерес инвесторы из Бразилии, Франции, ЮАР, Южной Кореи, а также известные транснациональные корпорации. Как считает Дмитрий Сергеев, российским производителям тоже не стоит оставаться в стороне.

Региональный менеджер-координатор ГАП «Ресурс» Ильдар Рахматуллин рассказал об опыте своей компании в сфере экспорта мяса птицы халяль в страны Азии, Ближнего Востока и Северной Африки и о необходимости детального соблюдения требований стран-импортеров к поставляемой продукции.

В своем выступлении президент Евразийской ассоциации птицеводов Сергей Шабаев сообщил о деятельности его организации, проводимых ею международных форумах птицеводов, а также об активном налаживании связей со странами Азии и Ближнего Востока и проведении переговоров поставках российской халяльной продукции — мяса птицы и яиц,





Президент *World Halal Summit* Юнус Эте (Турция) поделился успешным опытом проводимых в Турции под патронажем президента Турции Реджепа Тайип Эрдогана Всемирного саммита и выставки «Халяль Экспо» Организации исламского сотрудничества. Он пригласил собравшихся принять участие в мероприятиях в ноябре текущего года в г. Стамбуле.

Генеральный директор ООО «Био Трэйд» Тахмина Ашрапова своим сообщением об изготовленной на основе крахмала одноразовой биоразлагаемой посуде премиального класса вызвала оживленную дискуссию.

Представители научного сообщества — член-корреспондент РАН, доктор сельскохозяйственных наук Виктор Гуцин (ВНИИПП) и руководитель направления функциональных пищевых композиций ВНИИМП, кандидат технических наук Елена Туниева рассказали о мерах по повышению конкурентоспособности продукции птице-

водческой и мясной отраслей за счет освоения инновационных разработок и развития экспорта.

Участники форума поздравили присутствующих в зале научных работников с их профессиональным праздником — Днем науки.

Ряд собравшихся поднял в своих выступлениях наиболее актуальные проблемы, мешающие развитию индустрии халяль, что послужило поводом поручить руководству МЦСиС «Халяль» обобщить их и вынести на обсуждение для последующего решения.

Форум завершился торжественным награждением участников экспозиции *Halal Eurasia at Prodexpo*,



судейской коллегии и победителей конкурса «Лучший халяль-продукт» на выставке «Продэкспо 2018».

Гуцин В.В.

## УЗБЕКИСТАН ВВОДИТ СТАНДАРТЫ ПИЩЕВОЙ ПРОДУКЦИИ ХАЛЯЛЬ

С 1 февраля 2018 г. Постановлением агентства «Узстандарт» введен в действие государственный стандарт *O'z DSt 3286:2018* Общее руководство по продуктам питания (Пищевой продукции) халяль. Также на стадии согласования Руководство для органов по сертификации продукции халяль и другие проекты стандартов данной серии. Как сообщается в пресс-релизе агентства «Узстандарт», введение стандарта является частью целенаправленной работы по внедрению стандартов ISO 22000 и «Халяль», которую агентство проводит совместно с заинтересованными ведомствами в соответствии с Программой мер по внедрению и дальнейшему применению в республике международных стандартов, утвержденной заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан 23 ноября 2017 г.

Внедрение стандартов *ISO 22000* (серия международных стандартов на системы менеджмента в области безопасности пищевой продукции) и стандартов «Халяль» (устанавливающих требования к процессам производства, хранения, транспортировки, реализации и маркировки продукции согласно канонам Ислама) и проведение сертификации на соответствие требованиям данных стандартов – это возможность успешного расширения рынков сбыта для наших отечественных производителей, содействие развитию туристической индустрии в направлении паломнического туризма и др. В настоящее время 129 субъектов предпринимательства республики сертифицировано на соответствие требованиям международных стандартов серии *ISO 22000*.

Ранее Таджикистан запретил ввоз в страну нехаляльной мясной продукции. По сообщению Радио Озоди, такое требование было предъявлено Государственной службой ветеринарного контроля страны ко всем поставщикам мясных продуктов. Таким образом, отныне иностранные поставщики могут завозить продукцию в Таджикистан исключительно с наличием аккредитации таджикских властей. Мясная продукция на таджикский рынок завозится в основном из Индии и России, небольшая часть – из Турции и Казахстана.

Источник: [ru.sputniknews-uz.com](http://ru.sputniknews-uz.com)